

# 城市治堵 您有何妙计

## 小e请您献计抢电影票

亲，您知道什么是城市治堵吗？宁波的城市治堵又是如何来做的，你造吗（网络语言：你知道吗）？

可能对于很多人来说，这是一个很陌生而宽泛的名词，但是事实上我们每天都在享受城市治堵带来的便利。目前市区已建成700多个公共自行车网点；我市今年通过老小区挖潜新增停车位1960个；新增40公里公交专用道，平均全程提速达到15%以上等等。

我们城市交通出行方式和观念的改变，其实都是来自城市治堵的明显成效。

今年是宁波治堵五年行动计划的第二个年头，宁波市治堵办联合宁波民生e点通推出“我为治堵献一策”的征集活动。您可以从以下几个方面为宁波的治堵工作提供意见和建议：

**1.解决停车难方面。**尤其解决老旧小区、医院及周边的停车难问题，如何挖掘

地面地下停车资源，增加停车位等等。

**2.公交专用道建设方面。**如何尽快成网成片，让公交专用道发挥更大作用。私家车车主该如何自觉遵守规则，不挤占专用道资源等等。

**3.定制公交方面。**你认为哪些群体、哪些线路更适合定制，如何更好推广定制公交、发挥定制威力等等。

**4.公交换乘方面。**轨道交通2号线一期工程计划明年年底通车试运营，届时宁波将初步形成“十字形”的轨道骨干网络，轨道交通与常规公交如何更好地接驳换乘，既有的常规公交一小时优惠换乘举措惠及市民，如何让换乘更便捷以增加城市公交的吸引力等等。

**5.智慧出行方面。**出租车电召官方平台与商业公司相关服务相比还有哪些可以改进，无线公交查询如何建设更好，您对我市智慧交通建设尤其是城市交通运行指

数的发布有何期待等等。

**6.公共自行车方面。**自行车运营调度如何更科学规范，市民如何更加文明友爱地使用等等。

**7.人行过街设施等慢行交通设施建设方面。**如何更加便民，建好如何更好使用，小区地下停车库资源特别是人防和未出售的停车位部分如何更好的利用等等。

**8.停车资费方面。**如何引导更多私家车主绿色出行减少中心城区拥堵，如何提高咪表停车位的使用效率等等。

**9.其他您认为可以建议的方面。**

### 互动方式

今天起到12月7日，您可以通过关注宁波民生e点通的同名微信（微信号：nb81850），发送内容为“我为治堵献一策+您的治堵金点子”的微信给小e。或者发送短信“我为治堵献一策+您的治堵金点子”到18005748185。

小e每周都会评选出5个最佳“治堵金点子”，被选中的网友每人可获得电影票2张。

小e期待您的治堵良策哟。

### 相关链接

城市交通拥堵是困扰城市发展健康的“城市病”，城市治堵刻不容缓。城市道路与交通流的关系，类似于血管与血液关系，“治堵”就是利用各种机制调节道路交通流量，防治道路“梗塞”的形成。“治堵”实质在于调节小汽车、公共交通、自行车与步行等出行方式的比例结构，优化道路资源的时空配置，实现城市道路资源供需平衡，以疏浚城市交通流和缓解交通拥堵。世界各国“治堵”措施基本围绕道路供给管理、道路需求管理和改进城市空间规划三个方面展开。

宁波民生e点通 舒芦丹

## 十字路口违规设置停车位

网友两次投诉，希望部门不要只承诺不行动



11月13日中午，环镇北路路口的停车位仍有车辆停着。  
张璐 摄

“鄞州区高桥镇，杨家漕路与环镇北路路口的停车位，说及时进行调整，2个月了什么变化都没有。”11月2日，网友“riyao”在宁波民生e点通发帖反映，以前发过的帖子，为什么光说不做。

9月1日，网友“riyao”在宁波民生e点通发帖反映，鄞州区高桥镇杨家漕路与环镇北路路口，环镇北路上距离路口很近的地方设置了机动车停车位（大致测算离路口停止线只有约10米）。

他提到，根据《道路交通安全法实施条例》第六十三条“机动车在道路上临时停车”应当遵守下列规定：“（二）交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点50米以内的路段，不得停车。”

他在帖中写道：“即便设置了停车位也是无效的，设置停车位的行为本身是违法的。应予纠正，及时撤除停车位。”

9月5日，鄞州交警大队回复：交警部门已派人去现场查看，对存在停车位设置不合理的情况，会及时进行调整。

2个多月过去了，管理部门当初的承诺难道像网友“riyao”在宁波民生e点通上说的那样“光说不做”吗？11月4日，小e来到网友所说的位置。发现确如网友所说，情况未有变化，仍有车辆停在违规的停车位上。

11月6日，鄞州交警大队再次回复：关于杨家漕停车位辖区中队已与当地镇政府城建部门联系，会在近期内将该路段停车位及道路标志标线重新施划。

11月10日，小e从高桥镇镇政府工作人员处得知，镇政府目前已与交警部门取得沟通，近期会将路口的几个停车位线“擦掉”。至于为何9月没进行纠正，这名工作人员表示不太清楚。

高桥镇政府工作人员提到，确实是他们工作没有考虑到位。当初马路沿线乱停车的现象较严重，划线单位只考虑规范化停车，所以多划了几个停车位。

11月13日11点30分左右，小e再次来到该处，环镇北路路口的停车位线仍未进行纠正。最近的停车位距路口不到20米，停车位中仍有车辆停着。

宁波民生e点通 张璐

## “最美宁波”微信图文大赛开始票选

即日起关注“宁波民生e点通”微信即可投票

通”微信进行投票，选出您心中的“最美宁波”！关注微信后发送“最美宁波”可获取活动详情，投票截止时间11月21日15点。

### 作品查看方式

关注“宁波民生e点通”微信，点击微信右下角的自定义菜单“活动福利”，然后点击“最美宁波”进行查看。

### 投票方式

关注“宁波民生e点通”

票、格式不正确的投票均做无效处理。

### 奖品设置

1.一等奖1名，奖品为价值4000元的大礼包；

2.二等奖2名，奖品为价值2000元的大礼包；

3.三等奖3名，奖品为价值1000元的大礼包；

主办方还将在每日投票的网友中抽出1位幸运者，奖励100元话费。小伙伴们，快来投票吧！

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：  
1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；  
2.手机登录3g.nb8185.com留言；  
3. @宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；  
4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微博



微信